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Feuille 7 ANALYSE
Equations différentielles

Exercice 1. Résoudre les équations différentielles suivantes sur IR:
1) '(z) = 2’y(=).

2) y'(z) — z%y(z) = 22.

3) ¥(2) - 2’y(z) = 2% + (1 - 2?)e*

4) ¥(2) - 2%y(z) = 2%

Déterminer la solution qui vérifie y(0) = 1.

Correction exercice 1.

1) La solution est y(z) = Aef/=*d — Ae® avec A € R.

2) La solution générale est y(z) = Yo(z)+yp() ol yo est la solution de I'équation homogéne
Y (z) — 2%y(z) = 0, et Up st une solution partlcullme On remarque que y,(z) = —1

convient. Donc la solution générale est y(z) = Xe¥ ¥ 1 avec A € IR.

3) €* est une solution particuliére de ¥'(z) — 2%y(z) = (1 — 2?)e®. Donc en utilisant 2),

on en déduit que e* — 1 est une solution particulizre de I'équation 3). Donc la solution

générale est y(z) = AeT +e*— 1 avec A € R.

4) La solution géncrale de I’équation homogéne est :

x3
y(x) =213, AeR
Ensuite on cherche une solution particuliére de I’équation avec second membre de la forme

x3
yp(x) = Ax)eT
On dérive

yp(x) = A’(x)e 3+ A(x)—e T = A’(x)e 3+ A(x)x%e 5
Ce que I’on remplace dans
Jyp(0) —x yP(X) - 283”r

A'(x)e 3+ A(x)x%e T xZA(x)e 3 = 2e3"
Comme prévu, les termes en A(x) s’éliminent

Eal 1a
A'(x)e3 = 2e3"
1
Puis on simplifie par e3*
AMx)=2
Comme on cherche une solution particulizre
Alx) = 2x
Do e
x3
yp(x) = 2xe3
La solution générale de Iéquation avec second membre est la somme de la solution générale de
I’équation homogéne et d’une solution pamcuhére
x
y(x) = le 3+ 2xe 3 = (/1 +2x)e3

y(O)—1<:>(/1+2><0)e3 =lel=1
La solution cherchée est

0 x3 x3
y(x)=eF +2xeF =(142x)e3

Exercice 2 :
Résoudre |’équation différentielle y'(t) = y(t) + t avec la condition initiale y'(0)=0

Correction exercice 2,



L’équation homogene est

Dt_);c— e —— y '_(t)_f y() =0 8w ped aLLM-\')ﬂf‘U-D"'
y'@ _ el A
y(—t)_1 LA/]A j/LJP C\erl-
On intégre LAH:J - {:—

Inly(e)| =t+K, K€R L(J();(\e

uis on compose par I’exponentielle /A—‘mﬁ?«"’/—:
y(®) =2e!, 1eER~z il i LLQM (’N““‘" "

Ensuite on cherche une solution particuliére de y'(t) = y(t) + t sous la forme

yp(t) = A(t)et
Alors

yp(t) = A'(t)et + A(t)et
Ce que I’on remplace dans yp(t) = yp(t) +t
A()et + (et = A()et + ¢t

Ce qui équivaut a
A(t) =te™t
Soit on fait une intégration par partie, soit on cherche une primitive de te ™ sous la forme
Alt) = (at+b)e”t, a,beR
On dérive
A@)=ae b —(at+b)et=(—at+a—b)et
Et on identifie avec A'(t) = te™*
—a=1 a 1
—-at+a—b—t1:>{a_b_ ©{b=—1
Donc
A(t) = (—t—1et
Ce qui entraine que
vp(t) =—(t+1Detet = -t -1
Et enfin la solution générale de y'(t) = y(t) + t est
y(t) =Aet—t—1
Ensuite on cherche A tel que y'(0) = 0, y'(t) = et — 1

y'(0)=21-1
Donc A = 1, et la solution recherchée est
y(t) =et—-t-1

Exercice 3 :
Résoudre sur ]0, +oco[ I’équation différentielle
xy' —(x+2)y = x*
Avecy(1) =1

Correction exercice 3.

L’équation homogene est

xy'—(x+2)y=0 .
v — )y 7 0w HU'L Al LU

y_’_x+2:1+g ‘4, 'xt-i-"—gr (H—-*)"J"
y X x
Par conséquent {d, /] 5 (A "-i)

Inly] = x+ 2In(x) + K, K€eR

Donc

(A bul)
D’ou I’on déduit que
y = AeXt2In(x) — 1,% ¢ p2In(x) — 1e*x2
Puis on cherche une solution particuliére de I’équation avec second membre de la forme
yp(x) = A(x)x?e*
yp(x) = A'(x)x%e* + 2A(x)xe* + A(x)x2e*



xyp(x) — (x + 2)yp(x) = x* © x(X' (xX)x%e* + 2A(x)xe* + A(x)x2e*) — (x + 2)A(x)x2e* = x*
o V(x)x3e* +2A(x)x%e* + A(x)x3e* — x31(x)e* — Zﬁ(x)\e" =x* & A (x)xd e*
=x* e 2'(x) = xe™* ~ ¥

On cherche A(x) sous la forme

A(x) = (ax + b)e™™

Ax)=ae™ —(ax+ b)e™* =(—ax+a—bh)e ™ =xe™*

Ce qui entraine que a = —1 et que a — b = 0, autrement dit que b = —1

A) =(—x—1e™*
Et =
yp(x)Y(—-x — e *x%e* = —x3 — x2
La solution générale de 1’équation avec second membre est

y = Ax?e* — x3 — x2

y(1) =2e—13-12=2e -2

Donc y(1) = 1 équivauta 1 = get

y:__xzex_xs_,xz
e

Exercice 4 :
Résoudre sur R** I’équation

xy'(x) + y(x) = x_22x_; y(1) =0

+1
Correction exercice 4.
Premiére méthode

L équation homogene est

I — 0 . -~ pe
xy (J!C)-f-}’(x) 0 lmcb\ﬁ"“tul_
y'(x) 1 W y 4
y(x)  «x Lilll“):_“?\dh)
Donc : j.- ‘;‘J( Jéﬁl
Inly(x)]=—In(x) + K, KER ‘2)(1);(\6 ) '
D’ou R
—in A
y(x) = Ae = AER
Puis on recherche une solution particuliére de xy'(x) + y(x) = x:il de la forme
A(x)
yp(x) = =
, Ax)x—Ax) A'(x) Ax)
yP (x) = xz = x - xz
, 2% Alx) A(x)\ A0 2% ,
xyp(x)+yp(x)—x2+1@x( 2 + . —x2+1=>/1(x)—-x2+1=>,1(x)
=1In(x? + 1)
Par conséquent
In(x? + 1)
yp(x) =——
Et la solution générale est
A In(x*+1)
y(x) = ; + T", AER

Deuxiéme méthode



Xy () + Y(3) = o

o (xy(x))' =(mx*+1D)) exy@)=hExZ+1D+1e yx)

x241
A In(x?+1
=—+ ——( ), AER

x x
Puis parmi ces solutions on cherche celle qui vérifie y(1) = 0
Comme

y(1) =1+ 1n(2)
Onald=-In(2)
Donc
—In(2) In(x?+1)
y) =——+—
Exercice 5:  Résoudre les équations différentielles suivantes sur R

L. y"+y +y=(7x% +3x + 4)e?*
2. ¥"+2y'+9y = (8x*—8x +10)e™*

3. 2y" +y' — 3y = cos(x)
4. y" =2y +y =2sin(x)
5. y"—4y'+ 4y =xe*avecy(0) = Oety'(0) =0

Correction exercice 5.
1. Résolution de I’équation homogéne (EH) : y" +y' +y =0

Son équation caractéristique est 7% + r + 1 = 0, dont le discriminant vaut A = —3 et ses deux racines
complexes conjuguées sont
-1-iW/3 1°%73 -1+ivV3 183

V3
2 3Tt =Ty =3y

La solution générale de (EH) est :

T

2

w = 2 + 0 X i n’est pas racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliére de la forme :

1 V3 V3
y = e—fx(.)tl Ccos (_'x) + A.z Sil’! (71‘), A'IJAZ S ]R

yp = (ax? + bx + c)e®*
vp = 2(ax?® + bx + c)e®* + (2ax + b)e?* = (2ax? + (2a + 2b)x + b + 2¢)e?*
yp = 2(2ax® + (2a + 2b)x + b + 2c)e?* + (4ax + 2a + 2b)e?*
= (4ax? + (8a + 4b)x + 2a + 4b + 4c)e?*
y8 +yp+yp = (7x* + 3x + 4)e?*
& (4ax? + (8a + 4b)x + 2a + 4b + 4c)e? + (2ax? + (2a + 2b)x + b + 2¢)e?*
+ (ax? + bx + c)e®* = (7x? +3x + 4)e** © 7ax? + (10a + 7b)x + 2a + 5b + 7¢

Ta =7 a=1 a=1
=7x2+3x+4@{ 10a+7b=3 4:»{ 7b = -7 @[ b=-1
2a+5b+7c =4 2a+5b+7c=4 —34+7c=4
a=1
@[bhl

c=1
Donc yp = (x% — x + 1)e* et la solution générale de 1’équation avec second membre est :

1 V3 V3
p=g T (Al cos (7x) + 4, sin (7x)) +(x?—x+1)e?*, 1,1, €ER
2. Résolution de I’équation homogéne (EH) : y" + 2y" + 9y =0



Son équation caractéristique est 7% + 27 + 9 = 0, dont le discriminant vaut A = —32 et ses deux

racines complexes conjuguées sont

_ —2—4iV2

n=——s—

La solution générale de (EH) est :

y = e ™*(A; cos(2v2x) + A, sin(Z\/Ex)), A, ER

w = —14 0 X i n’est pas racine de 1’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution

particuliére de la forme :

—2 + 4iv2

——=-1+2iV2

=-1-2iV2 et 1, =

yp = (ax? + bx + c)e ™™
yp = —(ax® + bx + c)e™ + (2ax + b)e™ = (—ax®* + (Qa — b)x + b —c)e™*
yp = —(—ax?*+ 2a—b)x + b —c)e ™ + (—2ax + 2a — b)e™*
= (ax?+ (—4a+b)x +2a —2b+ c)e ™
Yp + 2yp + 9yp = (8x%2 — 8x + 10)e™*
& (ax®* + (—4a+b)x+2a—2b+c)e™ + 2(—ax? + 2a — b)x + b — ¢)e~*
+ 9(ax? + bx + c)e™* = (8x% — 8x + 10)e™* < 8ax? + 8bx + 2a + 8¢
8a =28 a=1
=8x2—8x+10¢>{ 8h = -8 @ibz—l
2a+8c =10 c=1
Donc yp = (x? — x + 1)e™ et la solution générale de I’équation avec second membre est :
y=e*(1 cos(Z\/fx) + 4, sin(2\/§x))+ (x2—x+1)e®*, 1,4, ER
Résolution de I’équation homogéne (EH) : 2y" +y' —3y =0
Son équation caractéristique est 272 + r — 3 = 0, dont le discriminant vaut A = 25 et ses deux racines

sont

-1-5 3 -1+45
= ) =—5 et , =

La solution générale de (EH) est :

y=Ae ¥+ Aze_%x, A, ER
w = 0+ 1 X i n’est pas racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliére de la forme :
vp = Acos(x) + B sin(x)
yp = —Asin(x) + B cos(x)
yp = —Acos(x) — B sin(x)
2yp +yp — 3yp = cos(x)
& 2(—Acos(x) — Bsin(x)) — Asin(x) + B cos(x) — 3(4 cos(x) + Bsin(x))

= cos(x) © (=54 + B) cos(x) + (—4 — 5B) sin(x) = cos(x) & {—SA deBo=1
—A—5B=0
B 1
—5A44+B=1_ (25B+B=1 96
"~ 26
Donc yp Z-Z_Sﬁ cos(x) + E%Siﬂ(x) et la solution générale de I’équation avec second membre est :

3., 5 1
y=2Ae *+ e "= %cos(x) +%sm(x), AL ER

Résolution de I’équation homogene (EH) : y" — 2y’ +y =0
Son équation caractéristique est 72 — 2r + 1 = (r — 1)? = 0, dont elle admet une racine double =1
La solution générale de (EH) est :

y=@Q; +x)e*, A, ER



@ = 0+ 1 X i n’est pas racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliere de la forme :
yp = Acos(x) + B sin(x)
yp = —Asin(x) + B cos(x)
yp = —Acos(x) — Bsin(x)
yp — 2yp + yp =15ml) © Acos(x) + Bsin(x) — 2(—Asin(x) + B cos(x)) — A cos(x) —
24=2 {A =/

Bsin(x) =2.5imb) @ 248w (%) — 2B (x) =iin(x) © {—ZB oy R

Donc yp = cos(x)

et la solution générale de I’équation avec second membre est :
y= @A+ x)e*+ cos(x), A;,4, ER

Résolution de I’équation homogéne (EH) : y"" — 4y’ + 4y =0
Son équation caractéristique est 72 — 4r + 4 = (r — 2)? = 0, dont elle admet une racine double 7, = 2
La solution générale de (EH) est :
y = + 3x)e?*, 1,4, ER
@ =1+ 0 X i n’est pas racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliére de la forme :
yp = (Ax + B)e*
yp = Ae* + (Ax + B)e* = (Ax + A+ B)e*
yp = Ae* + (Ax + A+ B)e* = (Ax + 2A + B)e*
yp —4yp + 4yp = xe* © (Ax + 2A + B)e* — 4(Ax + A + B)e* + 4(Ax + B)e* = xe* &
(Ax — 2A + B)e* = xe* & {—-ZAA-E-:Bl: 0® {g Z %
de I’équation avec second membre est :
y= A + x)e?* + (x + 2)e*, 1,2, ER
V' =2 +2(A + Ax)e?F +e* + (x + 2)e* = (24, + A, -Ig’/’lzx)ezx + (x + 3)e*
y(0) = 0 M+2=0 A =—2
{y'(0)=0‘i’[2/11+,12+3=0‘:’{12=1
y=(—2+x)e** + (x + 2)e*

.Donc yp = (x + 2)e* et la solution générale

Exercice 6 : Résoudre les équations différentielles suivantes sur R

1

v we

y'—y=e* avecy(0) =0ety'(0) =0
2y"+y' =3y =(x—-1e*

y"' —4y' + 4y = (6x + 4)e?*

y" —2y' + 2y = e*sin(x) + 2x?
y'—y=2ch(x)

Correction exercice 6.

L.

Résolution de I’équation homogeéne (EH) : y" —y =0
Son équation caractéristique est 7> — 1 = (r — 1)(r + 1) = 0, dont elle admet deux racines
n=—-1 et n=1

La solution générale de (EH) est :

y=4e*+ie*, A, ER
w =1+ 0 X i est racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliere de la forme :

¥p = xAe* = Axe*
yp = Ae* + Axe* = A(x + 1)e*
yp = Ae* + A(x + 1)e* = A(x + 2)e*

6



yi —yp = A(x + 2)e* — Axe* = e* & 24e* = e* & A == Donc Vp = 2 xe* et la solution
2 2

générale de I’équation avec second membre est :

1
y=Ae*+Ae* +§xex, A4 ER

Détermination de la solution particuliére vérifiant y(0) = 0 et y'(0) = 0

1
y'=—-A e+ e+ E(x + 1)e*

1
y( =0 _ L, Atd =0 Ly A +4, =0 ,11=Z
' i 1 = 1 =
}’(0)=0 LZ _/11+/12+—=0 L2+L1 2/12+_=0 1
2 2 Az - '—Z
Par conséquent la solution générale de 1’équation avec second membre est :
1 1 1
P = ZE_" —Zex + Exex

Résolution de I’équation homogéne (EH) : 2y" +y' —3y =0
Son équation caractéristique est 2r? + r — 3 = 0, dont le discriminant vaut A = 25 et ses deux racines

sont

_=l=5_ 3 . 45 _
h——g ~Tg BT g %

La solution générale de (EH) est :

y=xAe* +Aze';.'x, AL, ER
w=1+0xi=1 est racine de 1’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution
particuliére de la forme :
yp = x(Ax + B)e* = (Ax? + Bx)e*
yp = (2Ax + B)e* + (Ax? + Bx)e* = (Ax? + (2A + B)x + B)e*
v¥ = (2Ax + 24+ B)e* + (Ax* + A+ B)x + B)e* = (Ax?* + (44 + B)x + 24 + 2B)e*

2yp +yp — 3yp = (x — 1)e¥

< 2(Ax? + (4A + B)x + 2A + 2B)e* + (Ax? + (24 + B)x + B)e*

— 3(Ax% + Bx)e* = (x — 1)e*

& ((2A+A—34)x* + (BA+ 24+ 2B+ B —3B)x + 4A + 4B + B)e* = (x — 1)e*

© (10Ax +4A+5B)e* = (x—1)e* © 10Ax +4A+5B=x—1

1 1
A=— A=—
104 =1 10 10
“luarspe-1® I DIt PO
B 10 5 25
Donc
i 7
= | 2 = X
Yp (10x 25")6

Par conséquent la solution générale de I’équation avec second membre est :

=M *+he P+ (=x? —=x)e*, Aui €R
y 1€ + Aze 10x 25xe, 1,12

. Résolution de I’équation homogéne (EH) : y" — 4y' + 4y =0
Son équation caractéristique est 72 — 47 + 4 = (r — 2)? = 0, dont elle admet une racine double 7, = 2
La solution générale de (EH) est :
y =+ ,x)e?*, 2,1, €ER
w =2+ 0 x i =2 estracine double de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une
solution particuliére de la forme :
yp = x2(Ax + B)e?* = (Ax3 + Bx?)e?*

7



yp = (3Ax? + 2Bx)e?* + 2(Ax® + Bx?)e?* = (24x3 + (34 + 2B)x? + 2Bx)e?*
yp = (6Ax? + 2(3A + 2B)x + 2B)e?* + 2(2Ax3 + (3A + 2B)x? + 2Bx)e?*
= (4Ax3 + (12A + 4B)x* + (6A + 8B)x + 2B)e?*
v — 4yp + 4yp = (6x + 4)e**
& (4Ax3 + (124 + 4B)x? + (6A + 8B)x + 2B)e?*
— 4(24x% + BA + 2B)x? + 2Bx)e** + 4(Ax® + Bx¥)e?*
& ((44A — 84+ 4A)x® + (124 — 12A + 4B — 8B + 4B)x? + (6A + 8B — 8B)x
+2B)e? = (6x + 4)e** & (6Ax + 2B)e? = (6x + 4)e?* < 6Ax + 2B = 6x + 4
A=1
o i
Donc
vp = (x3 + 2x%)e?*
Par conséquent la solution générale de I’équation avec second membre est :
y = +;x)e?* + (x3 + 2x%)e?* = (x3 + 2x2 + A x + e, 2,4 ER
Résolution de I’équation homogéne (EH) : y” —2y' +2y =0
Son équation caractéristique est 72 — 2r + 2 = 0, dont le discriminant est A = _i}i elle admet deux

racines complexes conjuguées

2=2i ) 2420 )
= =1—i et rp,= > =1+

La solution générale de (EH) est :
y = e*(A;cos(x) + A, sin(x)), A;,4, €ER
Le second membre a deux termes de nature différente, il faut utiliser le théoréme de fractionnement des
solutions particuliéres, soit yp une solution particuliére de
y"' —2y" + 2y = e*sin(x)

soit yp, une solution particuliére de

y'"' =2y + 2y = 2x*?
On commence par chercher yp, sous la forme

yp, = ax* + bx + ¢
Yp, = 2ax + b
Yp, = 20
Ve, = 2¥p, + 2yp, = 2x* & 2a — 2(2ax + b) + 2(ax? + bx + ¢) = 2x?
2a =12
& 2ax? +(—4a+2b)x+2a—-2b+2c=2x*=1{ —4a+2b=0
2a—2b+2c=0

a=1
< b=2
c=b—a=1

Dont yp, = x* + 2x + 1
w=1+1Xxi=1+iestracine de I’équation caractéristique donc on cherche une solution particuliére
yp, de la forme
yp, = xe*(Acos(x) + B sin(x)) = e*(Ax cos(x) + Bx sin(x))
yp, = e*(Acos(x) + B sin(x)) + xe*(A cos(x) + B sin(x)) + xe"(—A sin(x) + Bcos(x))

= e* (((A + B)x + A) cos(x) + ((—A + B)x + B) sin(x))



Yp, = e* (((A + B)x + A) cos(x) + ((—A + B)x + B) sin(x))
+ e* ((A + B) cos(x) — ((A + B)x + A) sin(x) + (—A + B) sin(x)

+ ((—A +B)x + B) cos(x))
= e*((2Bx + 2A + 2B) cos(x) + (—24x — 24 + 2B) sin(x))
Yp, — 2¥p, + 2yp, = e sin(x)
© e*((2Bx + 24 + 2B) cos(x) + (—24x — 24 + 2B) sin(x))
—2e* (((A + B)x + A) cos(x) + ((—A + B)x + B) sin(x))
+ 2e*(Ax cos(x) + Bx sin(x)) = e* sin(x)
& e*((2Bx — 2Ax — 2Bx + 2Ax + 2A + 2B — 24) cos(x)
+ (—2Ax + 2Ax — 2Bx + 2Bx — 2A + 2B — 2B) sin(x)) = e* sin(x)

< e*(2B cos(x) — 2A sin(x)) = e* sin(x) © 2B cos(x) — 24 sin(x) = sin(x)

@{—2A=1 Az_%

=4
2B=0 B=0

Donc
— 1 X ( )
Yp, = —5xe” cos(x
Une solution particuliere de y” — 2y’ + 2y = e* sin(x) + 2x? est donc

1
Yp=Yp, +¥p, = —Exex cos(x) + x% $ 2x + 1

Et sa solution générale est
N 1
y = e*(4, cos(x) + A, sin(xj— Exe" cos(x) + x4 2x+1, A, AL €ER

Résolution de I’équation homogeéne (EH) : y" —y =0
Son équation caractéristique est 72 — 1 = (+ — 1) (+ + 1) = 0, dont elle admet deux racines
n=-1 e nrn=1

La solution générale de (EH) est :

y=Ae*+e* A, L ER

y'—y=2ch(x) =e*+e™*
Le second membre a deux termes de nature différente, il faut utiliser le théoréme de fractionnement des solutions
particuliéres, soit yp, une solution particuliére de

yn —y= ex
soit yp, une solution particuliére de
yn _ y _ e—x
On a vu & la question 1. que
1 X
Yp, =5%€
@ = —1+40xi=—1 est racine de I’équation caractéristique de (EH) donc on cherche une solution particuliére

¥p, de la forme :
Yp, = Axe™
Vb, = —Ax€* + Ae™ = A(—x + 1)e™™*
y;:;_ = _Ae_x - A(—x + 1)€_x = A(x — Z)E—X
1
J’}';z —yp,=e S Ax—2)eF—AxeF=e T 24 =eF 4= %
Donc
) N,
Yp, = T5X &
Par conséquent une solution particuliére de y"' — v = ch(x) est :
y
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Yp = Yp, +Yp, =5 xe" —oxe”

x

Et sa solution générale :
y=4e "+ e+ %xe" —%’Kéﬁ;: [\4,(\ LéR
Exercice 7 :
a) Trouver la solution générale y de ’équation différentielle
y'@®)+y@ =kt (x)
Ot k est un parameétre réel.

b) Sachant que parmi les solutions de (*) trouvées dans la partie a) il en existe une telle que y(0) =0
et y(2m) = 1, déterminer la valeur de k.

Correction exercice 7.

a) La solution générale de I’équation homogéne y"(¢t) + y(t) = 0 est
y(t) = Acos(t) + usin(t), Au€eER
Il existe une solution particuliére de (*) de la forme yp(t) = At + B, comme yj (t) = 0
ypt)+yp(t) =kt @ At+B =kt & {‘g ig
Donc yp(t) = kt et la solution générale de (*) est :
y(t) = Acos(t) + usin(t) + kt, ALpueR
b)

A=10
y(0)=0 A1=0 3
{}’(Zﬁ)=1®{l+2kn=1© k=£

Exercice 8 :
y"' +4y' + 3y =3t2 + 2t

Correction exercice 8.

Soit (E') I’équation homogene associée
y'+4y' +3y=0
Son équation caractéristique est 7% + 4r + 3 = 0, ses racines sont r; = —l et 1, = —3
La solution générale de (E") est
y=Aet+ e 3
Avec A; et A, deux constantes réelles.
On cherche une solution particuliere de I’équation avec second membre de la forme
@p(t) = at? + bt + ¢
O a, b et ¢ sont trois constantes réelles. i
pp(t) =2at+b etep(t)=2a
Ce que I’on remplace dans I’équation avec second membre. 2
2a + 4(2at + b) + 3(at? + bt + ¢) = 3t? + 2t © 3at? + [8a + 3b]t + 2a + 4b + 3¢= 3ttt
3a=3 a=1 a=1 a=1
&4 Ba+3b=2 & 3b=-6 ﬁ{ b=-2 <:>{b=—2
2a+4b+3c=0 2a+4b+3c=0 2—843¢=0 c=2
Donc @p(t) = t? — 2t + 2 et la solution générale de I’équation avec second membre est
y=Aet+ 1,83 +t2 -2t +2
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